



Andreapol'skie Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года
2018
ИЮЛЬ
27
ПЯТНИЦА
№29 (11694)

«ЗЕЛЁНЫЙ МАРШРУТ»: познай андреапольский край!



ПРОДОЛЖАЕТСЯ сезон отпусков, которые многие проводят в далёких жарких странах, уезжают поближе к морям, горным вершинам, тропическим лесам. Месяцами мечтают поскорее загорать на белом морском песочке, без оптимизма отзыаясь о родной сторонке: «А что я здесь не видел?!».

Например, знали вы, что в центре Андреаполя есть подземные ходы, а на островах Лучанского озера бакланы? Верите в существование чудища, живущего на озере Бросно, о котором рассказывает даже в старинных летописях? Бывали на Андреапольском кургане, датируемом концом первого — началом второго тысячелетия нашей эры?

Да, можно долго перечислять интересные факты из истории нашего района. Но задумывался ли каждый из нас, знает ли он родной край, его богатейшую историю, видел его уникальные историко-культурные и археологические достопримечательности своими глазами?

Конечно, если взять в руки рюкзак и самостоятельно отправиться в путешествие по андреапольскому краю, то о существовании многих исторических ценностей можно просто не узнать, пройти мимо них и не заметить. Лучше следовать по специальному маршруту «Край наш озёрный», который проходит через различные экологические системы и другие природные объекты, архитектурные памятники, знакомит с историей края со временем раннего каменного века до наших дней, памятниками

археологии, культуры, истории, с уникальной флорой и фауной озёр и рек.

Буквально пару месяцев назад никто и не знал о существовании этого маршрута, проект которого был представлен командой «РОДНИК» от Андреапольского района на Всероссийский конкурс «Зелёный маршрут», организованный Министерством культуры РФ и Всероссийским движением «Волонтёры Победы».

В состав команды, название которой расшифровывается как «Родные Открываем Достопримечательности — Неисчерпаемый Источник Краеведения», вошли сотрудники районной администрации, центральной библиотеки, газеты «Андреапольские вести», педагоги городских школ.

Команда «РОДНИК» состоит из людей, у которых тяга к краеведению и пропаганде родного края сочетается с долгом службы и зовом сердца, души. Наш край прекрасен и историчен, он расположен в самом сердце России, поэтому мы,

известно, кто прошёл в следующий очный этап конкурса. Андреапольская команда «РОДНИК» вошла в число победителей! Также был одобрен еще один проект

зволит привлечь в развитие туристической отрасли местное население, создать новые рабочие места.

Участники «РОДНИКА» поставили перед собой важную задачу — «распространить и передать экологическое и историческое наследие нашим потомкам, способствовать совершенствованию экологического и патриотического сознания, завещать поколениям сохранить нетронутым этот уголок земли, нашу величайшую ценность».

Почти месяц понадобился для разработки эколого-краеведческого маршрута «Край наш озёрный». Члены команды проводили исследования, изучали архивные документы, карты и ценные краеведческие издания, собирали воспоминания старожилов, подготовливая информационные материалы, которые представили на заочный этап конкурса «Зелёный маршрут». Работа была проведена очень большая!

Из разных регионов России поступило около 400 заявок. В конце июня стало известно, кто прошёл в следующий очный этап конкурса. Андреапольская команда «РОДНИК» вошла в число победителей! Также был одобрен еще один проект

О ПРОВЕДЕНИИ ЖЕРЕБЬЕВКИ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ПЕЧАТНОЙ ПЛОЩАДИ В ГАЗЕТЕ «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ»

Жеребьевка по распределению между политическими партиями, зарегистрированными федеральными списками кандидатов, зарегистрированными кандидатами по одномандатному избирательному округу «Тверская область — Заволжский одномандатный избирательный округ №180» печатной площади для публикации на безвозмездной основе предвыборных агитационных материалов при проведении дополнительных выборов депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Заволжскому одномандатному избирательному округу «Тверская область — Заволжский одномандатный избирательный округ №180» в региональном государственном периодическом печатном издании — газете «Андреапольские вести» состоится 6 августа 2018 года в 14.00 по адресу: Тверская обл., г. Андреаполь, пл. Ленина, д. 2, каб. 32. Телефон для справок: 8 (48267) 3-20-50.

из Тверской области, представленный командой «На пути веданья» из Рамешковского района.

И вот 14 июля стартовал очный этап конкурса. В этот день наша команда провела Всероссийский субботник по уборке бытового и природного мусора в городском парке. В последующие дни участники «РОДНИКА» прошли и оценили состояние экологических троп, проработали маршрут с точки зрения логистики, разработали маршруты экскурсий, сформировали предложения по улучшению инфраструктуры и популяризации экологической тропы «Край наш озёрный» и т.д.

Какой же экологический маршрут предлагается пройти туристам за 4 дня? Команда «РОДНИК» рассказывает об этом:

— Туристы пройдут по части маршрута некогда всемирно знаменитого водного пути «из варяг в греки», увидят следы рукотворной системы древних волоков, до конца еще не исследованных учеными. Участникам экскурсий приоткроются тайны легендарной мифической янтарной реки (Западная Двина), встречаются замшелые камни с высеченными на них древними славянскими надписями и загадочными знаками. Туристы получат возможность полюбоваться первозданным пейзажем в самом центре города, прогуляться по городскому парку, являющемуся наследием популярнейшего некогда в России курорта «Андреапольские минеральные воды», узнать его историю. Мы предоставляем возможность пройти по местам археологических раскопок древних курганов. Свои истории и легенды расскажут озёра и реки, коими славится Андреапольский район. Интересны туристам будут геологические, почвенные особенности региона, разнообразие флоры.

На снимке: команда «РОДНИК» на берегу озера Бросно.
(Окончание на 9-й стр.).

Цифровое вещание взамен аналогового

Жители Андреапольского района уже не первый год смотрят не только спутниковое, но и цифровое телевидение. Кроме десяти общероссийских обязательных общедоступных телеканалов (Первый, Россия 1, МАТЧ ТВ, Россия К, Россия 24, НТВ, Пятый канал, Карусель, ТВЦ и ОТР) это ещё и три радиоканала (Радио России, Маяк, Вести FM). Цифровое эфирное телевидение является бесплатным, оно действует в рамках федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации» на 2009–2018 годы.

Состояние телерадиовещания как важнейшего средства массовой информации, направления и темпы его развития имеют первостепенное значение для социальной стабильности общества, информационной безопасности государства, экономической активности и духовного развития населения, что нашло отражение в решении о разработке комплекса мер по формированию современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры.

В период с 2009-го по 2014-й годы реализация федеральной целевой программы в целом шла в заданных темпах. Выполнение указанных мероприятий позволило к началу 2015 года обеспечить 85,3 процента населения страны возможностью приема цифровых эфирных обязательных телерадиоканалов и 49 процентов — возможность приема 20 цифровых телевизионных каналов свободного доступа. Однако в процессе реализации программы была выявлена объективная необходимость продления срока до 2018 года.

В администрации Андреапольского района недавно состоялся семинар на тему «Бесплатное цифровое телевидение доступно каждому жителю Тверской области». Ведущим его был глава района, председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» Николай Баран-

ник. В семинаре приняли участие не только главы и представители администраций Андреапольского, Западнодвинского, Пеновского, Торопецкого и Жарковского районов, но и главы поселений этих муниципальных образований. Перед ними выступил директор филиала РТРС «Тверская ОРТПЦ» Павел Антипов, директор ГТРК «Тверь» Дмитрий Плаксин и начальник отдела связи и телекоммуникаций минэкономразвития Тверской области Елена Колодова.

Речь шла о том, что в конце года всему населению региона будут доступны 20 эфирных цифровых телерадиопрограмм. Уже сейчас идут подготовительные работы к пуску в эксплуатацию второго мультиплекса, который позволит нам смотреть ещё десять бесплатных каналов. А с января 2019 года будет отключено аналоговое телевещание, то есть со старыми антennами, которыми мы начинали пользоваться почти полвека назад.

В Тверской области федеральным телерадиовещанием покрыто 100% территории, а вот региональным — только 99,3%. В нашем районе уверененный приём телерадиоканалов и мобильной связи недоступен на территории Аксёновского сельского поселения, которое граничит со Смоленской областью.

Как было сказано на семинаре, охват населения цифровым телевидением во многом зависит от глав поселений. Они должны информировать людей и помогать им в случае возникновения каких-то проблем. Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания можно круглосуточно задать также по бесплатному номеру федеральной «горячей линии»: 8-800-220-20-02.

В завершение семинара был вручен пакет оборудования для просмотра цифрового телевидения в качестве подарка участнику Великой Отечественной войны, почётному гражданину Андреапольского района Петру Ивановичу Фёдорову.

Т. БАБАРЫКИНА.

Редакция газеты «Андреапольские вести» сообщает о проведении жеребьевки по распределению между зарегистрированными кандидатами печатной площади для размещения на платной основе предвыборных агитационных материалов в периодическом печатном издании газете «Андреапольские вести» при проведении 9 сентября 2018 года дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Заволжскому одномандатному избирательному округу №180. Жеребьевка проводится на основании письменных заявлок на участие в жеребьевке, поданных зарегистрированными кандидатами в редакцию периодического печатного издания. В жеребьевке могут принять участие зарегистрированные кандидаты или лица, уполномоченные ими. Телефон для справок: 8(48267) 3-13-41. Время и место проведения жеребьевки: 6 августа 2018 года, 14.30, г. Андреаполь, пл. Ленина, д. 2, каб. 32.

Это нашей истории строки



ВРЕМЯ течёт. Всё изменяется. Это так, но в жизни каждого человека время никогда не стирает из памяти те события, которые для него особо важны, значимы.

Моё поколение — это люди, которым сегодня 60-80 лет. Люди, как говорят, в возрасте. Многих уже нет с нами. Таков закон жизни. Но для нас, живущих, навсегда остаются в памяти такие всенародные праздники, как 1 Мая, 7 ноября и, конечно же, 29 октября — День рождения комсомола.

Кажется, совсем недавно мы были молоды, в 1979 году отмечали 50-летие ВЛКСМ. Особенно запомнилось празднование 95-й годовщины нашей организации в Доме культуры на улице Авиаторов.

Не успели оглянуться, а на пороге уже 100-летий юбилей комсомола. Организация сегодня вроде бы закрыта, деятельность её приостановлена. Но память о комсомоле жива!



Дело в том, что комсомол — это наша молодость, это лучшие годы, когда мы учились, трудились, отдыхали.

В ТЕ ГОДЫ все важнейшие дела, происходившие в нашей стране, не оставались без участия молодых рук. Не зря на знамени ВЛКСМ сияют орденские ленты шести самых высоких орденов нашей страны: Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, трех орденов Ленина и ордена Октябрьской революции. А ведь в дело завоевывания этих наград внесли частицу своего сердца комсомольцы, юноши и девушки тех лет нашего Андреапольского района.



С 1958 года моя личная жизнь накрепко связана с комсомолом, с того дня, когда на бюро Ленинского райкома ВЛКСМ меня, семиклассника средней школы №1, приняли в ряды комсомола. А после окончания школы в 1962 году комсомольцы райпромбината, где я начинал свой трудовой путь, этого крупного по тем временам предприятия, избрали меня секретарем первичной организации, я растерялся. С чего начинать?

Помогла художественная самодеятельность. В коллектив вошли литейщи-

ки 1962 год. Райпромкомбинат (сейчас, к сожалению, его нет). В состав коллектива, кроме головного предприятия, входили литейный цех и Сережинский лесокомбинат. Тогда в комсомольском собрании участвовали больше 70 рабочих парней и девчат. Когда комсомольцы избрали меня секретарем первичной организации, я растерялся. С чего начинать?

Помогла художественная самодеятельность. В коллективах вошли литейщи-



ки Владимир Александров (баянист), Анна Белова (солистка), столяр Виктор Капустин (артист на все руки), экономист Валерий Миткалев (художественное чтение) и, конечно, я сам. Потом к нам потянулись другие работники предприятия.

С КОНЦЕРТАМИ выступали у себя, благо в нашем распоряжении был клуб, на известковом заводе, в подшевном совхозе «Жуковский». И даже в Торопце по приглашению руководства общества глухонемых (у нас на предприятии трудилось много членов этого общества, и пятеро из них были участниками самодеятельности).

Моментально пролетели годы работы в Торопецком горкоме комсомола, службы в армии. После демобилизации предложили должность в Андреапольском райкоме комсомола,



где трудился 8 лет, в том числе в течение пяти лет избирался первым секретарем.

В те годы проводилось много массовых мероприятий: смотры молодых талантов, конкурсы професий, спортивные праздники. Традиционно в последнее воскресенье июня проводили День молодежи. Сейчас это День города.

В течение 1965-1971 годов по базе поселка Бобровец организовывали оборонно-спортивный лагерь для юношей допризывного возраста. Командирами взводов райвоенкомат назначал только что вернувшихся из

бюта овладевали всеми «казами» военной подготовки.

Организация была курсантами, питание, приобретение инвентаря, сбор средств на содержание лагеря ложились на плечи райкома комсомола. Большая помощь в этом нужном деле нам оказывали руководители местных воинских частей, связь с военными у нас поддерживалась постоянно.

С учащейся молодежью в те годы проводили военно-спортивную игру «Зарница», общерайонные слёты туристов. Заводилой этих мероприятий была заведующая школьным отделом райкома комсомола Галина Купцова и её помощники Валентина Шагова, Мария Полевкова, Тамара Семёнова, вожатые школ.

НАШ РАЙОННЫЙ краеведческий музей также родился в те годы. Часть экспонатов передал в зарождавшийся музей Э.Э. Шим-

Я рассказал лишь о некоторых важных делах комсомола 60-70-х годов. На газетных страницах обо всём не расскажешь.

ВСЯ МОЯ жизнь проходит в Андреаполе, поэтому со многими комсомольцами тех лет общаюсь до сих пор. С удовлетворением слежу за жизнью бывших секретарей комсомольских организаций, активистов. Многие до сих пор занимают активную жизненную позицию. Например, Любовь Михайлова, Кладвия Алёшина, Тамара Ляхова, Галина Ларионова, Николай Хмелёв, Николай Белоусов, Эльвира Муст и многие, многие другие.

Немало интересного, важного, нужного было в дни нашей комсомольской юности. Мы организовали молодежь на добросовестный труд, на учёбу, отдых, а главное — воспитывали подрастающее поколение в духе глубокой преданности Родине.



армии ребят, имеющих звания сержантов. И сам райвенком подполковник в отставке Д.Е. Алексеев был начальником лагеря. Лагерь жил солдатской жизнью: в 7 часов — подъём, далее по расписанию — зарядка, километровая пробежка, сытный завтрак, занятия по изучению воинских уставов, военной топографии, гражданской обороны. Каждый день — строевая подготовка, изучение устройства карабина, автомата, пулемёта, практическое их применение. За месяц, проведенный в лагере, ре-

активист из школьного музея,

а пополнили музей экспона-

ты, собранные учащимися

всех школ района. Помню,

как летом 1971 года на рай-

онный турслёт ребята при-

везли столько собранных

для музея вещей, что для

их перевозки пришлось на-

нимать грузовую машину.

Огромную помощь в созда-

нии музея оказывала втор-

ой секретарь райкома

КПСС Н.И. Бойкова. Музей

был открыт в мае 1972 года.

Сейчас это благородное

дело продолжает бывший

комсомолец Валерий Лин-

кевич из Андреапольского района.

На снимках: сводный отряд юнармейцев — победитель областного слёта (1970 г.); секретарь комсомольской организации колхоза «Правда» Н. Белоусов (1967 г.); комсомольцы колхоза имени К. Маркса на заготовке коров (1973 г.); молодёжный вечер отдыха, впереди — А. Рачеев (1976 г.); группа андреапольских туристов следует в Болгарию через Одессу (1975 г.).

Вложения в село

Поддержка агропромышленного комплекса региона за счет средств областного и федерального бюджетов увеличилась почти в два раза

Галина АНДРЕЕНКО

Фото пресс-службы
Правительства Тверской области

В ближайшее время в Тверской области вырастет поголовье сельскохозяйственных животных, да не абы каких, а исключительно породистых. Часть затрат на приобретение племенного молодняка будет компенсирована из бюджета.

Введение нового вида бюджетной поддержки в агропромышленном комплексе одобрено на заседании бюджетной комиссии Тверской области, которое губернатор Игорь Руденя провел 19 июля. На возмещение затрат по приобретению племенных животных предполагается направить 33,5 млн рублей. Из них более 28 млн рублей – федеральные средства,



В агропромышленном комплексе Верхневолжья реализуется 14 крупных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 25 млрд рублей

Сергей ВЕРЕМЕЕНКО, председатель комитета Законодательного собрания Тверской области по аграрной политике и природопользованию:

– Много лет занимаюсь сельским хозяйством и считаю, что Тверская область может занять достойное место на российском рынке качественных продовольственных товаров. Тверское село умеет работать, у нас очень трудолюбивые люди, опытные специалисты. Это видно по результатам, которые показывает отрасль, год за годом увеличивая объемы выпуска продукции. Отдача на каждый вложенный государственный рубль постоянно растет. А значит, в регионе выбрана верная стратегия и тактика развития АПК. Правительство региона не бросает селян. Более того, происходит расширение мер господдержки за счет возмещения части затрат на приобретение племенного молодняка. Это еще один важный шаг по укреплению животноводческих хозяйств Верхневолжья, повышению продуктивности стада. Это необходимо делать, особенно в условиях зарубежных санкций. Мы должны обеспечивать более высокий уровень продовольственной безопасности нашей страны.

свыше 5 млн рублей – средства областного бюджета.

Новый вид поддержки нацелен на сохранение численности и повышение генетического потенциала поголовья в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах Верхневолжья, рост объемов производства мяса. Собственные расходы сельхозтоваропроизводителей на приобретение племенного молодняка составят не менее 60% его стоимости. Часть затрат, в пределах 40%, поможет покрыть бюджет. Ставки субсидий будут зависеть от вида приобретаемых животных – от 6 тыс. рублей до 40 тыс. рублей за голову.

По информации регионального минсельхоза, в 2018 году предприятие Бежецкого, Боло-

говского, Вышневолоцкого, Бесьегонского, Западнодвинского, Зубцовского, Конаковского, Кашинского, Лихославльского, Максатихинского, Молоковского, Нелидовского, Рамешковского, Спировского, Торжокского, Торопецкого районов планируют приобрести 850 голов крупного рогатого скота.

В текущем году государственная поддержка аграриев выросла сразу в нескольких направлениях. На 34% больше, чем в 2017 году, заложено средства на повышение производительности в молочном скотоводстве – порядка 106,5 млн рублей. В два раза, до 12 тыс. рублей за 1 га, увеличен размер субсидий для предприятий, занимающихся выращиванием льна-долгунца. На господдержку

сельхозтоваропроизводителей в бюджете региона на 2018 год заложено более 1,7 млрд рублей.

– Повысить объемы производства, а главное – реализации сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий – одна из важнейших задач в этом году, – обозначил Игорь Руденя.

Выполнению этой задачи будет способствовать и реализация 14 крупных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 25 млрд рублей в сфере свиноводства, мясного и молочного животноводства, производстве колбасных изделий и комбикормов.

Один из примеров положительного эффекта реализации таких проектов – ООО «Коралл» на территории Бежецкого района. Предприятие, 22 июля отметившее свое пятилетие, уже сейчас обеспечивает 42% от общего объема производства свинины в регионе. Комплекс с законченным производственным циклом на 240 тыс. голов в год, а также цех по производству комбикормов дали более 780 рабочих мест. Объем инвестиций в реализацию проекта на настоящий момент превысил 10 млрд рублей. Еще 8,7 млрд рублей планируется до 2021 года вложить в строительство нового свино-комплекса на 450 тыс. голов.

А на базе Дмитроворского мясоперерабатывающего заво-

да в Конаковском районе осенью этого года рассчитывают ввести в эксплуатацию распределительный центр группы компаний «Агропромкомплектация» площадью около 4,5 тыс. квадратных метров. Он позволит повысить скорость отгрузки продукции. Отсюда будут не только обслуживать клиентскую базу в Тверском регионе, но и проводить прямые отгрузки в Московскую область, что позволит эффективно осуществлять поставки в крупные распределительные центры федеральных сетевых ритейлеров.

Агропромышленный комплекс Тверской области не первый год демонстрирует рост. В прошлом году производство продукции в отрасли выросло на 4,5%.

– Положительная динамика обусловлена увеличением показателей в животноводстве, – отметил губернатор Игорь Руденя в отчете Законодательному собранию области. – Общий объем финансирования регионального агропромышленного комплекса за счет средств областного и федерального бюджетов увеличился почти в два раза и составил 3,2 млрд рублей.

По прогнозам министерства сельского хозяйства Тверской области, объемы производства продукции АПК в этом году составят в денежном выражении 39,9 млрд рублей – на 2,4 млрд рублей больше, чем в 2017-м.

социальная сфера

Активное поколение

В Тверской области ведется работа по поддержке людей пенсионного возраста, в которой активно задействованы некоммерческие организации (НКО).

– Важно, чтобы сегодня представители старшего поколения не только чувствовали необходимую поддержку и заботу, но и имели возможность реализовать свой потенциал, – считает губернатор Тверской области Игорь Руденя.

Такую возможность людям в возрасте могут предоставить не только общественные организации, чья деятельность традици-

онно ведется в этом направлении, как, например, ветеранские активы в муниципалитетах, но и НКО разной направленности.

В Верхневолжье провели конкурс «Активное поколение», победителями которого стали 5 некоммерческих организаций, проекты которых направлены на обеспечение досуга и проведение творческих занятий с людьми старшего возраста, обучение и консультирование пенсионеров, социальную поддержку, сохранение народных традиций, популяризацию активного образа жизни среди пожилых. Гранты будут предо-

ставлены центральной библиотеке Спировского района, редакции бологоской газеты «Новая жизнь», Заволжской школе имени П.П. Смирнова, попечительскому совету школы, редакции газеты «Спировские известия». На реализацию своих проектов «Серебряный возраст», «Творческие посиделки», «Наставнический форум», «Радость жизни», «Школа корреспондентов» они получат гранты на общую сумму 500 тыс. рублей.

Еще 6 НКО Верхневолжья в 2018 году получат финансющую поддержку общим объемом 8 млн рублей на реализацию социально значимых инициатив по итогам первого конкурса президентских грантов. В том числе это региональ-

ная общественная организация «Тверское библиотечное сообщество», которая разработала проект, нацеленный на повышение доступности историко-культурного туризма для пожилых людей.

В июне 2018 года объявлен конкурс для НКО, чья работа связана с поддержкой добровольчества среди граждан старшего возраста. Мероприятие реализуется в рамках федеральной программы «Молоды душой». Кроме того, предполагается формирование центров «серебряного» волонтерства в регионах.

Задачу по широкому включению некоммерческого сектора в систему социальных услуг поставил Президент РФ Владимир Путин.

Возраст как преимущество

Большой профессиональный и жизненный опыт, накопленные знания – бесспорные преимущества людей старшего поколения. Создать условия для реализации их потенциала, помочь найти себе применение, сохранить привычный образ жизни, а по возможности и повысить его качество призвана Стратегия действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года. Документ утвержден распоряжением Правительства РФ в 2016 году.

Безусловно, государство заинтересовано в том, чтобы пожилые люди сохранили активность, не выпадали из трудовой деятельности, а при желании имели возможность реализовать себя в новой сфере. Поэтому службы занятости населения не только оказывают пенсионерам содействие в поиске работы, но и занимаются организацией их профессионального обучения и дополнительного профориентирования. А чтобы определиться с выбором было легче, проводят профориентационное тестирование. В 2017 году в Тверской области его прошли 514 граждан пенсионного возраста, что в 2 раза больше, чем в 2016 году. В первом полугодии 2018 года профориентационные услуги получили 699 граждан предпенсионного возраста и 411 пенсионеров.

Все они получают конкретные рекомендации по выбору востребованных на рынке труда профессий с учетом имеющегося трудового потенциала, их желаний и возможностей.

Если для трудоустройства на конкретное рабочее место пенсионеру необходима предварительная подготовка или повышение квалификации, с его согласия органы службы занятости организуют обучение за счет средств областного бюджета – ежегодно на эти цели расходуется около 400 тыс. рублей.

Наиболее часто для продолжения трудовой деятельности пенсионеры выбирают обучение по профессиям агентов, водителей, бухгалтеров, делопроизводителей, специалистов по кадрам, специалистов по охране труда, кладовщиков, менеджеров, охранников, лифтеров, операторов котельной, закройщиков, швей и т.д. Очень востребованы курсы повышения квалификации, связанные с освоением новых ИТ-технологий и современных компьютерных программ.

Главным управлением по труду и занятости населения Тверской области в начале 2017 года был разработан комплекс мер, направленный на повышение занятости граждан предпенсионного и пенсионного возраста на 2017–2020 годы. В результате за прошлый год трудоустройство граждан старшего поколения, в том числе с применением гибких и дистанционных форм занятости, выросло на 22,4%. Трудоустроены более 2,5 тыс. человек. В первом полугодии 2018 года при содействии службы занятости работу получили 1231 человек, из них 697 пенсионеров.

Активно привлекается старшее поколение в качестве наставников у работодателей Тверского региона, деятельность которых курируется исполнительными органами государственной власти Тверской области. В 2017 году около 1,5 тыс. граждан старшего поколения курировали более 1,9 тыс. молодых специалистов. Институт наставничества особенно развит в таких отраслях, как образование, здравоохранение, промышленность.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Пенсионная реформа: главное

Россия намерена присоединиться к общемировому тренду повышения пенсионного возраста. Предполагается, что для мужчин он может увеличиться до 65 лет к 2028 году, для женщин до 63 лет к 2034 году.

Попытаемся разобраться, зачем нужна пенсионная реформа и что в итоге она принесет каждому россиянину.

Пенсия будет расти

Предлагаемые изменения пенсионной системы имеют все шансы получить позитивную оценку со стороны самих пенсионеров. Сегодня это 46,5 миллиона человек в России, то есть почти треть населения страны. По оценкам экспертов, в результате реформы именно они, в первую очередь, останутся в выигрыше. Главной целью изменений является увеличение пенсии. Ожидается, что в течение ближайших шести лет она должна вырасти примерно до 20 тысяч рублей.

Сейчас средняя пенсия по регионам — 14 тысяч рублей. Вопрос о ее размере традиционно входит в число наиболее социально значимых и обсуждаемых тем, особенно на фоне снижения числа граждан трудоспособного возраста в стране. Так, например, прогнозируется, что к 2019 году на одного пенсионера будет приходиться только два человека трудоспособного возраста. Хотя 50 лет назад было четыре.

В то же время за пять десятилетий кардинально изменились образ и качество жизни тех, кому за пятьдесят. Если раньше это были бабушки и дедушки во всех смыслах слова, то сейчас человека такого возраста уже язык не поворачивается назвать «пожилым». Как правило, это активные, энергичные и современные люди, которые живут полноценной жизнью и обладают огромным ресурсом, вос требованным в развитии страны.

По мнению экспертов, в результате развития медицины, прихода новых технологий, смены тяжелого физического труда и государственных мер по повышению качества жизни тенденция на «омоложение» представителей старшего возраста в дальнейшем будет только усиливаться.

Областной парламент подготовит поправки в проект федерального закона о пенсиях

В Законодательном Собрании создана рабочая группа по разработке поправок к проекту федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» — для внесения их в Государственную Думу ФС РФ.

17 июля соответствующее распоряжение подписал председатель Законодательного Собрания Тверской области Сергей Голубев.

Напомним, что 16 июля Законодательное Собра-

ние Тверской области приняло постановление «О проекте федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий». Данным постановлением Законодательное Собрание поддержало проект соответствующего федерального закона, который будет рассматриваться Государственной Думой в первом чтении.

Тогда же было решено создать при Законодательном Собрании Тверской области рабочую группу по

разработке поправок к проекту федерального закона.

Созданную в областном парламенте рабочую группу возглавил председатель постоянного комитета по социальной политике Артур Бабушкин. В ее состав предложено войти всем депутатам Законодательного Собрания, независимо от их партийной принадлежности.

В рамках ее работы планируется провести широкие консультации с приглашением представителей общественных организаций, научного сообщества, профсоюзов и так далее. Обсуж-

уже говорил. Жили они в Туркмении. Позже, по совету старшего сына, который проходил срочную службу в Андреаполе, Татаровы переехали в наш район.

Деловые люди всегда найдут применение своим силам. Анатолий Михайлович устроился водителем в совхоз «Андреапольский». Возил людей в лес, по полям. Жилье им вначале дали в Рогове, в двухэтажном доме. А с 1996 года переселились в Кремено. Дом был, конечно, не новый, но Татаровы его отремонтировали.

Место им нравится. Речка рядом, карьер сразу за огородом. Рыбы много, в лесу обилие ягод и грибов.

Татаровы живут как настоящие селяне. У них очень ухоженный огород, они держат много кроликов и прочую живность.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.**

Когда уезжал из дома, младшему сыну было всего два месяца. Первое время было тяжело привыкать к службе. Если я где-то слышал выстрел, то моментально реагировал, а потом привык. Убитых и тяжело раненых мы возили в Среднюю Азию. Жили мы в палатах. Всегда вспоминал своих родных. У нас было трое детей.

Когда Анатолий вернулся домой, младший сын

Больше вакансий 50+

По данным статистики, сегодня в России больше половины вышедших на пенсию людей продолжают трудиться. Например, из 1,45 млн. человек, вышедших на заслуженный отдых в 2017 году, работали 730 тысяч. На самом деле спрос на вакансии среди пенсионеров гораздо больше. Проблема состоит в том, что сейчас работодатели, как правило, при поиске специалистов предпочитают опытным профессионалам более молодых людей.

Предполагается, что в рамках развития пенсионной системы на государственном уровне будут приняты меры, которые защитят право на труд людей предпенсионного возраста.

Сегодня, по данным статистических исследований, спрос на сотрудников в возрасте 50-60+ высок в традиционных секторах промышленности и сельском хозяйстве, в образовании и здравоохранении, а также в ряде других отраслей.

В Нидерландах — 68 для всех

Первыми пенсию по возрасту в нашей стране получили работники текстильной промышленности в 1920-х годах. Затем практику переняла горнодобываю-

щая и металлургическая промышленность. Именно тогда были установлены привычные возрастные критерии выхода на заслуженный отдых — 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Продолжительность жизни в то время составляла 43 года.

Предполагалось, что пенсионный возраст будет отодвигаться пропорционально показателям трудового долголетия в стране. В этой логике действовало большинство стран мира, имеющих систему пенсионного обеспечения. На сегодняшний день в рейтинге профессионального долголетия лидируют Нидерланды и Норвегия, где пенсионный возраст начинается с 68 и 67 лет соответственно, причем и для мужчин, и для женщин. В большинстве европейских стран установлена планка в 65 лет, и тоже без учета пола работников.

Среди государств СНГ Россия последней приступает к изменению пенсионного возраста. При этом разница в сроках выхода на пенсию для мужчин и женщин сохраняется. Это принципиальная позиция нашего государства по сохранению традиционных семейных ценностей, не приемлющих однополые браки и сиротство различий между мужчиной и женщиной.

Павел Голованов.

дение будет вестись, в том числе в районах Тверской области, областные парламентарии рассчитывают на конструктивный диалог с жителями.

До 10 августа рабочей группе предстоит обобщить все мнения и сформировать конкретные предложения по внесению поправок в проект федерального закона № 489161-7. Затем данные предложения будут направлены в Государственную Думу — для рассмотрения при подготовке законопроекта ко второму чтению.

**Пресс-служба
Законодательного
Собрания Тверской
области.**

Более 10 тысяч жителей Верхневолжья получили услуги Пенсионного фонда в МФЦ в 2018 году

Жители Тверской области могут получить 13 государственных услуг Пенсионного фонда, обратившись в филиалы Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).



Предполагалось, что пенсионный возраст будет отодвигаться пропорционально показателям трудового долголетия в стране. В этой логике действовало большинство стран мира, имеющих систему пенсионного обеспечения. На сегодняшний день в рейтинге профессионального долголетия лидируют Нидерланды и Норвегия, где пенсионный возраст начинается с 68 и 67 лет соответственно, причем и для мужчин, и для женщин. В большинстве европейских стран установлена планка в 65 лет, и тоже без учета пола работников.

С начала 2018 года 10332 гражданина получили услуги ПФР в МФЦ. Наиболее востребованы из них выдача СНИЛС, подача заявлений о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал, о распоряжении его средствами (частью средств), об установлении пенсий. Перецены филиалов МФЦ, их адреса, режим работы, контактные телефоны размещены на сайте <http://www.mfc-tver.ru>.

Около 12 тысяч жителей Тверской области сменили доставщика пенсии через Интернет

Пенсии и другие выплаты в Тверской области доставляются через отделения почты России и кредитные организации. Благодаря электронным сервисам ПФР поменять почту на банки обратно пенсионеры могут, не выходя из дома. С начала 2018 года 11688 пенсионеров сменили доставочную организацию через Интернет — без посещения клиентских служб Пенсионного фонда.

Чтобы изменить способ доставки пенсии гражданину, не надо идти в Пенсионный фонд. Нужно подать электронное заявление на сайте ПФР через Личный кабинет гражданина, сделать это можно и на портале Госуслуг.

Подать заявление удаленно просто. Необходимы

ворье. И всюду надо было успеть главному специалисту. Нина Ильинична была легкая на подъем, в любое время дня и ночи спешила на помощь. Как настоящий профессионал своего дела, ветврач всегда назначала правильное лечение.

О себе Н.И. Александрова оставила добрую память.

92 года прожил житель деревни Скудино, участник Великой Отечественной войны С.И. Поваляев. Он награжден медалью «За оборону Ленинграда».

Основные годы жизни Сергей Иванович посвятил работе в молочной промышленности. Начинал с низов, был слесарем, кочегаром. А потом возглавил Аксеновский маслозавод. На рынке всегда выстраивалась очередь за продукцией этого завода.

Сергей Иванович пере-

лишь регистрация на портале Госуслуг и подтверждение своей личности в одном из удостоверяющих центров. Подтвердить учетную запись помогут и специалисты клиентских служб территориальных органов ПФР, которые работают во всех районах Тверской области.

Что влияет на размер пенсии?

Продолжительность страхового стажа и размер официальной заработной платы — главные факторы, влияющие на размер будущей пенсии.

В ее основе ежемесячные страховые взносы, уплачиваемые страхователем за своего работника в Пенсионный фонд РФ. Они формируют пенсионные права работника и учитываются на индивидуальном лицевом счете, который ПФР открывает каждому работающему гражданину.

Уплаченные страховые взносы в будущем определят размер пенсии гражданина. Чем больше накопленная сумма страховых взносов, тем выше размер устанавливаемой выплаты страховой пенсии. Работодатель, выплачивающий «белую» зарплату, является гарантом для своего работника в обеспечении ему достойной пенсии.

При «серых» схемах оплаты труда страховые взносы на будущую пенсию уплачиваются в минимальном размере или не уплачиваются вовсе.

Соглашаясь на зарплату в конверте, гражданин лишает себя не только будущей пенсии, но и прав социальной защиты — оплаты отпуска, листка нетрудоспособности, в том числе по беременности и родам.

Контролируйте работодателя — проверяйте состояние вашего индивидуального лицевого счета в ПФР. Эту информацию можно проверить через электронные сервисы ПФР: «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР и мобильное приложение ПФР.

жил много горя. Он похоронил жену, сына, дочь. Из родных у него остались только невестка с внуком, которые постоянно приезжали проводить Поваляева.

Э.И. Урб с начала года покинул этот мир в поселке Бологое тринацатым по счету. А родился здесь за этот период всего один малыш.

Эдуард Иванович прожил 68 лет. Родом он из деревни Жоготово, которая находится в здешних краях. Всю жизнь Урб работал на благо малой родины. Особенно запомнился он по работе в совхозе «Сережинский», где был замечательным комбайнером. С Эдуардом Ивановичем всегда считались, к его мнению прислушивались. Светлая ему память...

Г. ЕРМОЛАЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! 4 августа в посёлке Бологово будут отмечать День Бологовского сельского поселения. Начало в 15 часов в парке. Администрация поселения приглашает желающих на праздник!

«ЗЕЛЁНЫЙ МАРШРУТ»: познай андреапольский край!



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Протяженность маршрута 147,4 км. Первый день включает экскурсию по центру города и городскому парку, в последующие дни предполагаются походы за пределами Андреаполя. Вторая часть экологической тропы проложена от города до кургана в д. Курово с последующим выездом на турбазу в пос. Бобровец.

В третий день маршрут проложен до д. Выползово. Здесь туристы разместятся на берегу брендового озера Бросно, поучаствуют в пешеходной экскурсии, увидят на берегу Церковь во имя Святой Живоначальной Троицы, познакомятся с легендами, связанными с этим удивительным озером. В четвертый день планируется выезд до д. Дмитрово и размещение на берегу озера Лучанское.

Команда «РОДНИК» уже прошла этот интересный и насыщенный маршрут, приступила к оформле-

нию материалов, требуемых для участия в очном этапе конкурса. Готовится видеоролик о прохождении маршрута, обрабатываются фотоматериалы, оформляется карта тропы (маршрута) с нанесенными предложениями по благоустройству тропы и разметками, текстовый вариант экскурсии с фотоснимками, собираются информационные материалы для записи аудиогида. Также на конкурс будет представлен вариант экскурсии в игровом формате, который участники «РОДНИКА» разработали в виде ассоциативного квеста.

До 5 августа все материалы будут отправлены организаторам Всероссийского конкурса «Зелёный маршрут». Останется дождаться итоговых результатов. Пусть улыбнётся удача нашей команде «РОДНИК»!

А. ЛЕЛЬБИКС.
На снимке: у церкви
Святой Живоначальной
Троицы.

Фото автора.

Студентов и школьников приглашают на конкурс «Фотоквест по историческим местам Михаила Тверского»

В Тверской области проходит конкурс для студентов и школьников региона «Фотоквест по историческим местам Михаила Тверского», посвященный 700-летию подвига святого благоверного князя и 650-летию преставления Анны Кашинской.

«Михаил Тверской и Анна Кашинская — прославленные тверские святыне, которых почитают во всей России. Они остались в истории примером самоотверженного служения своей земле и народу. Дети и молодёжь должны знать о людях, которые стояли у истоков российской государственности, на таких примерах учиться любить и развивать родную землю», — считает губернатор Игорь Руденя.

«Фотоквест по историческим местам Михаила Тверского» проводится в рамках

образовательного проекта «Душа России — княжество Тверское». На конкурс принимаются индивидуальные фотографии, а также работы, выполненные авторскими коллективами. Заявлены две номинации: «Лучшее фото памятника Михаилу Тверскому» и «Лучшее фото — по историческим местам города Тверь и Тверской области».

Заявки подаются руководителями образовательных организаций до 25 сентября 2018 года в Центр развития творчества детей и молодежи Тверской области на crtdm_to@mail.ru (обязательно указать в теме письма «Фотоквест») или по адресу г. Тверь, б-р Шмидта, 15/13. Итоги конкурса будут подведены в октябре 2018 года.

Пресс-служба правительства Тверской области.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ НАШЕГО КРАЯ

В книжном магазине города продаётся новая книга А. Попова о выдающемся русском фотомастере С.М. Прокудине-Горском — личном фотографе императора Николая II, побывавшем в 1910 году в нашем крае и сделавшем первые цветные уникальные фотографии здешних мест.

АКАДЕМИЯ ЗДОРОВЬЯ

Приём врачей из Твери, более 1200 видов анализов, УЗИ, удаление новообразований кожи.

28 июля — приём врача-уролога.

11 августа — приём ЛОР-врача (в том числе детский приём, осмотр детей перед д/садом, школой). Прокалываем уши!

Приём врача-офтальмолога. Определение остроты зрения, подбор очков, диагностика глаукомы, катаракты, измерение внутреннего давления.

18-19 августа — УЗИ брюшной полости, малого таза, молочных и щитовидной желез, ТРУЗИ — Гедыма А.Г.

Приём врача кардиолога-ревматолога — Колбасников С.В. Снятие/расшифровка ЭКГ.

25 августа — приём врача онкодерматолога (диагностика и удаление новообразований кожи и мягких тканей, родинок, бородавок, папиллом, гемангиом новым методом радиоволновой хирургии без швов и рубцов).

А также приём врача-маммолога, врача-эндокринолога.

25-26 августа — приём врача-уролога.

Уважаемые пациенты! Расписание работы врачей может изменяться. Просим вас уточнять информацию у администратора клиники. Забор анализов проводится каждый вторник, четверг и субботу с 9.00 до 11.30. Подробности по тел. +7-905-125-76-95, г. Торопец, ул. Советская, д. 6/9. www.academiazdorov.ru

РАБОТА

Требуются УБОРЩИЦЫ в магазин «Пятёрочка» (открытие 15 августа). График 2/2. Оклад 10 000 руб. Тел. 8-920-161-32-30.

В связи с увеличением объемов производства ООО «Гекса - нетканые материалы» на работу ТРЕБУЮТСЯ:

— ШВЕЯ, график работы сменный (4/4 дня, с ночных сменами), опыт работы приветуется;

— УКЛАДЧИК-УПАКОВЩИК швейного участка, график работы сменный (4/4 дня, с ночных сменами);

— ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ, график работы сменный (4/4 дня, с ночных сменами);

— ОПЕРАТОР пропиточного оборудования 3 разряда, график работы сменный (4/4 дня, с ночных сменами);

— ГРУЗЧИК, график работы сменный (4/4 дня, с ночных сменами).

Иногородним предоставляется жилье, оформление на работу в соответствии с ТК РФ. Местонахождение производства: Тверская обл., Торопецкий район, Речанско сельское поселение, д. Лесная. Тел. отдела по работе с персоналом: 8(4826) 2-11-03, 2-28-23, 2-36-68, график работы: с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00.

ВАКАНСИИ Центра занятости

УЧИТЕЛЬ биологии и химии,

ВОСПИТАТЕЛИ,

ГЛАВНЫЙ ВЕТВРАЧ,

ВЕТЕРИНАРНЫЙ врач,

ВЕТФЕЛЬДШЕР,

КУЛЬТОРГАНИЗАТОРЫ (на село),

ПЕКАРЬ,

БУХГАЛЬТЕР,

ЭКОНОМИСТЫ,

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ,

ЗАВ. СКЛАДОМ,

ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ

(квота для инвалида),

МАСТЕР произв. обучения

вождению,

МАСТЕР леса,

ЛЕСНИК,

ИНЖЕНЕР лесной промышленности,

МЕХАНИК ГАРАЖА,

ВОДИТЕЛИ,

ИНСПЕКТОР,

КИНОЛОГ,

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР,

ИНЖЕНЕР энергомеханического отдела,

НАЧАЛЬНИК отдела,

ИНЖЕНЕР отдела,

МАСТЕР участка,

ИНЖЕНЕР по организации эксплуатации зданий и сооружений,

ЭЛЕКТРОМОНТЕР,

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР района электрических сетей,

МАСТЕР бригады по эксплуатации распред. сетей,

МАСТЕР отдела учёта электроэнергии,

НАЧАЛЬНИК оперативно-технической группы,

ОПЕРАТОР асфальтобетонного завода,

УБОРЩИК (квота для инвалида).

Для обучения безработных граждан производится

НАБОР в ГРУППЫ: бухгалтер

1С (повышение квалификации),

водитель автомобиля,

TRACTORIST, электромонтер по ремонту и обслуживанию

электрооборудования, оператор ЭВМ, продавцы.

За справками и направлениями обращаться в

центр занятости: ул. Красная, д. 3-а, тел. 3-25-00.

ТОЛЬКО ДО 31 АВГУСТА проводится ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на газеты и журналы на 1-е полугодие 2019 года

На период досрочной подписки стоимость тарифа на услуги почтовой связи сохранена на уровне основного подписного периода 2-го полугодия 2018 года для всех подписчиков при оформлении подписки на периодические издания.

Цена на районную газету «Андреапольские вести» — 672,60 руб.

Администрация почтамта.

• • • • •

29 ИЮЛЯ на территории продовольственного рынка (Базарная площадь) — ярмарка МЁДА

АКЦИЯ!!! 3 кг (разнотравье) — 850 руб.,

(шиповник, боярышник) — 1200 руб.

Пасека Доценко, тел. 8-905-397-79-78

3 АВГУСТА (пятница) в ДК с 10 до 18 часов продажа ОДЕЖДЫ из БЕЛОРУССИИ: платья, костюмы, пиджаки, брюки, джинсы; женская и мужская ОБУВЬ. Рассрочка платежа.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-910-845-37-27.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Т. 8-910-934-68-08.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СРУБОВ на заказ. Тел. 8-915-734-48-35. (4-2)

КУПЛЮ антиквариат. Дорого. Тел. 8-920-696-34-76.

РЫТЬЁ КОЛОДЦЕВ вручную. Септики (слив), траншеи, ремонт, чистка, углубление. ДОСТАВКА КОЛЕЦ в день обращения; кольцо (1800 руб.), крышки (2500 руб.), домики. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ 4,5 тонны 6 м. Тел. 8-952-064-95-10, Иван.

НЕМЕЦКИЕ ОКНА

ДЕШЕВО

БЫСТРО

НАДЁЖНО

1 НЕДЕЛЯ

Тел. 8-903-803-69-22

Реализуем

кур-несушек

Бесплатная

доставка

Тел. 8-960-446-93-65

Распродажа! КУРЫ-несушки и молодые от 155 руб. УТЯТА подрошенные разного окраса от 99 руб. БРОЙЛЕРЫ подрошенные от 126 руб. Только 1 августа с 16.00 до 16.30 на рынке от российских птицефабрик! Действуют скидки! Тел. 8-910-710-04-68.

ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ! Только 2 и 9 августа с 8.00 до 8.30 на рынке Псковская птицефабрика проводит продажу КУР-молодок новых высокопродуктивных яйценоских пород: чешский доминант б цветов, ломан-браун, леггорн, хай-лайн, 5-7 мес., начинают нестись. Цены прошлого года. Доставка, заказы. Тел. 8-911-698-71-21.

ЧАСТНЫЕ

Россельхозцентр Тверской области проверит 25 хозяйств региона

Специалисты Россельхозцентра Тверской области во главе с руководителем филиала Иваном Осокиным начали ежегодный инспекционный контроль хозяйств Верхневолжья, производящих и предлагающих семена для реализации. В его рамках проводятся обследования посевов, семена с которых подлежат сертификации. В начале июля проверено четыре хозяйства: ВНИИМЗ, ВНИИЛ, колхоз «МИР» и ООО «Редкинская АПК».

Первый этап проверки значительных нарушений не выявил. Хозяйствам даны рекомендации улучшить работу по применению средств защиты растений. Более детально хозяйства проверят районные отделы Россельхозцентра. В июле-августе будут проведены инспекции еще 21 хозяйства региона.

Отметим, что всего на территории области работает 25 таких хозяйств. Лидер по этому показателю — Старицкий район. На его территории работает сразу пять хозяйств, производящих семена для жителей тверского и других регионов.

Отметим, что в целом семеноводство на территории Тверской области развито на хорошем уровне. Хозяйства не выращивают на реализацию овощей, но достаточно хорошо обеспе-

чивают себя яровыми зерновыми и картофелем. При этом часть семенного картофеля завозится из-за рубежа.

Специалисты Россельхозцентра по Тверской области рекомендуют аграриям и дачникам региона закупать семенной материал у хозяйств, имеющих сертификат качества на свою продукцию.

Картофель заболел фитофторозой

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Тверской области предупреждает, что установившиеся погодные условия благоприятны для развития заболеваний картофеля и размножения вредителей.

В июле проходит массовая яйцекладка и отрождение личинок колорадского жука. Численность и вредносность колорадского жука в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ) и на производственных посадках, расположенных вблизи них, при возделывании monocultury может быть значительной и даже превышать экономический порог вредоносности.

В целях недопущения значительной поврежденности растений рекомендуем при заселенности жуками и личинками 5-10% растений и плотности заселения 15-20 экз/растение провести обработку инсектицидами.

Благоприятные погодные условия, установившиеся в первой половине

июля, способствовали проявлению фитофтороза картофеля. Первые признаки заболевания были отмечены 7 и 12 июля в Бежецком, Рамешковском районах в ЛПХ. Рекомендуем, начиная с фазы полных всходов, проводить обработку посадок картофеля фунгицидами. Интервал между обработками при сухой жаркой погоде должен составлять 10-14 дней, при влажной теплой — не более 7 дней.

Как обезопасить урожай томатов и огурцов

В связи с влажной и теплой погодой в Тверской области наблюдается значительное распространение болезней томатов и огурцов.

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Тверской области предупреждает о повсеместном широком распространении ложно-мучнистой росы (пероноспороза) на огурцах, а также бурой пятнистости листьев, альтернариоза, фитофтороза на томатах.

Специалисты рекомендуют для снижения вредоносности комплекса болезней соблюдать оптимальный для развития растений влажностно-температурный режим, проводить подкормки и при появлении первых признаков заболеваний обрабатывать фунгицидами.

Сбор плодов рекомендуется проводить с обязательным соблюдением сроков ожидания: в закрытом грунте — 3 дня, в открытом грунте — 5 дней.

Об эпизоотической ситуации по АЧС

В связи с новой вспышкой африканской чумы свиней, возникшей в с. Каблуко Калининского района 4 июля 2018 года, мы хотим снова напомнить читателям об этом заболевании.

Также напомним, что АЧС болеют только свиньи, для человека этот вирус угрозы не представляет. Однако при заражении им свиней гибель поголовья достигает 100 процентов, а в результате ликвидации очагов экономика не только отдельных регионов, но и страны в целом несет колоссальные финансовые потери.

АЧС — высокозаразная вирусная болезнь. Вирус АЧС длительное время сохраняет жизнеспособность в почве, навозе, на различных поверхностях, исключительно устойчив при высушивании, замораживании, гниении.

Отражения до проявления болезни может пройти от 3 до 15 суток. Основные симптомы — это повышение температуры тела до 42°, учащённое дыхание и покраснение кожи, ушей, подгрудки и конечностей, понес с примесью крови, кашель, кровяные истечения из носа, судороги и паралич конечностей.

Из организма заражённых животных вирус выделяется со всеми естественными истечениями: фека-

лиями, мочой, слюной, носовыми выделениями и кровью. Здоровые животные заражаются при контакте с больными свиньями, также через корма, пищевые отходы, воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных.

Что же делать при подозрении на АЧС?

При подозрении на заболевание или обнаружении павших животных следует НЕМЕДЛЕННО сообщить в государственную ветеринарную службу. Самолечение животных категорически запрещено! Средства профилактики и лечения АЧС не разработаны.

Помните! При установлении диагноза «африканская чума свиней» в каком-либо населённом пункте, хозяйстве, районе накладывается карантин. По его условиям, в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, малооценный инвентарь и деревянные постройки сжигаются. Только жёсткое соблюдение всех предписываемых карантином мер — единственный способ борьбы с заболеванием.

Основными причинами распространения АЧС являются:

— Невыполнение ветеринарно-санитарных требо-

ваний по соблюдению работы предприятий в режиме закрытого типа, а также ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации, уничтожения биологических отходов.

Отсутствие должного учёта поголовья свиней, содержащихся в хозяйствах всех форм собственности, контроля за их перемещением.

Использование в корм животным пищевых отходов, не прошедших термическую обработку (проварку).

Свободный доступ на территории животноводческих объектов посторонних лиц и автотранспорта предпринимателей, отсутствие условий проведения обязательной мойки и дезинфекции автотранспорта.

Стихийная торговля животными и продукцией животного происхождения, нелегальные перевозки свиней и продукции свиноводства.

Подворный убой животных и сброс биологических отходов.

В настоящий момент законодательством РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение ветеринарно-санитарных норм и правил, а также уголовная в случае, если причины повлекли распространение эпизоотии АЧС.

Пестициды в законе

Современное сельское хозяйство практически не может обойтись без применения профессиональных средств защиты растений. Все хотят получить отменный урожай, вырастить продукцию, имеющую красивый привлекательный вид. О том, как грамотно применять средства защиты растений и не быть обманутыми недобросовестными дилерами, рассказывает заместитель директора ФГБУ «Россельхозцентр» Дмитрий Говоров.

Не навредить людям и окружающей среде

Сегодня на рынке пестицидов представлены сотни больших и малых производителей, а также их дилеров. Соответственно, при их большой конкуренции за красивыми этикетками и названиями можно встретить недоброкачественный и зачастую опасный для здоровья людей товар.

Некоторые фирмы, торгующие пестицидами, могут в погоне за прибылью давать любые рекомендации по применению пестицидов. Ими движет лишь стремление продать товар. Встречаются также так называемые фирмы-однодневки, торгующие незарегистрированными пестицидами, которые в лучшем случае окажутся неэффективными, а в худшем — с высокой долей вероятности приведут к порой необратимым загрязнениям окружающей среды и отправлению людей.

Следует помнить, что при применении пестицидов основным документом, которым обязан руководствоваться каждый аграрий, начиная от агрохолдингов и заканчивая владельцами дачных участков, является Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к

В ИЮНЕ-ИЮЛЕ 2018 года были зарегистрированы случаи заболевания гриппом птиц на территории Смоленской и Пензенской областей. В птицеводческой продукции (филе бедра индейки), принадлежащей ООО «ПензаМолИнвест» (Пензенская область, Нижнеломовский район), выделен генетический материал вируса гриппа птиц. Соответственно, выявлены факты нарушения требований ветеринарных норм и правил содержания птицы в соответствии с приказами Минсельхоза России от 27.03.2006 г. №90 «Об утверждении правил по борьбе с гриппом птиц», от 03.04.2006 г. №103 «Об утверждении ветеринарных правил содержания птицы на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа» и от 03.04.2006 г. №104 «Об утверждении ветеринарных правил содержания птицы на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)».

Грипп птиц — острые инфекционные вирусные болезни, характеризующиеся поражением органов пищеварения, дыхания, высокой летальностью. Источники инфекции — больные и переболевшие, а также находящиеся в инкубацион-

ном периоде птицы. Переносчиком вируса являются мигрирующие птицы, чаще всего дикие утки.

Наиболее уязвимыми секторами являются личные подворья хозяйств и мелкие товарные фермы с выгульным способом содержания птиц. Чтобы не допустить заноса опасного вируса гриппа и распространения инфекции, нужно придерживаться следующих правил:

- не допускать контакта домашних птиц с дикими и приспособленными к существованию рядом с человеком птицами;
- обеспечить раздельное содержание разных видов птиц;
- приобретать молодняк птицы и инкубационное яйцо в благополучных местах, воздерживаться от покупки живой птицы в несанкционированных местах торговли и на рынках;
- не допускать посторонних лиц в места содержания домашней птицы;
- не допускать употребления в пищу и скормливания животным подозрительной в заболевании птицы;
- использование пуха и пера в быту допускается

если окружающей среде или здоровью человека причинен вред). В связи с этим наказание может варьироваться от административного штрафа в размере 1000 рублей до лишения свободы на срок до пяти лет. Более подробно об этом можно узнать из статьи 8.3. «Нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами» Кодекса РФ об административных правонарушениях и статьи 254. «Порча земли» Уголовного кодекса РФ.

Для того чтобы не нарушать законодательство, также важно соблюдать требования СанПин 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов», утвержденного постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 2 марта 2010 года. Неукоснительное следование данным требованиям позволит минимизировать вероятность причинения вреда окружающей среде или здоровью людей.

Многие хозяйства, особенно небольшие, не могут позволить себе держать в штате на постоянной основе специалиста по защите растений. Специалисты филиалов, а также районных отделов ФГБУ «Россельхозцентр» готовы прийти на помощь и провести бесплатные консультации по эффективному и безопасному применению химических и биологических средств защиты растений.

О ГРИППЕ ПТИЦ

после термической обработки (ошпаривание);

— ежедневно проводить осмотр всех птиц на подворье;

— подготовить запас дезинфицирующих средств (хлорамин, хлорная известь) и проводить дезинфекцию инвентаря;

— обеспечить обеззараживание помета и подстилки путем сжигания или биотермическим методом;

— соблюдать правила личной гигиены: уход за птицей осуществлять в специальной одежде, мыть руки с мылом после ухода, потрошения производить в перчатках и т.п.

При первых признаках заболевания и аномального поведения птиц (отказ от корма и воды; взъерошенность оперения; опухание головы; изменение цвета гребня, бородки и конечностей; нарушение координации движения; трепор; аномальная поза; помутнение роговицы глаз у водоплавающих птиц и др.) и случаях внезапного массового падежа необходимо обратиться в местную ветеринарную службу для выявления причин заболевания.

Андреапольская СБЖ.

СОВЕСТЬ НАША — ВЕТЕРАНЫ

Закалённая с детства

Жительница деревни Горицы А.Д. Линус родилась в 1940 году. Она была младшей в многодетной семье, где подрастало четверо детей. Мама рассказывала, что отец очень любил Анечку, она была очень похожа на него. Папа любил носить дочку на руках.

Им было отпущено так мало времени, чтобы по быть вместе. В сорок первом отца отправили на фронт. Он погиб в боях за освобождение города Великие Луки.

Анна помнит, когда почтальон принес в их дом тревожную весточку. Мама читала письмо и плакала. Пришла соседка и сразу все поняла. «Что, Митя погиб?» — спросила она и, как могла, стала утешать.

Матери пришлось одной поднимать четверых детей. Они были очень трудолюбивые, помогали маме во всём. Аня и лён трепала, и одонки метала. Закалка, приобретенная в детстве, отразилась на всем жизненном пути Анны Дмитриевны.

Будь в курсе!

25 миллионов обращений к Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано с начала его работы

Сервис функционирует с августа 2016 года и предоставляет возможность как обычного, так и расширенного поиска информации о компании или индивидуальном предпринимателе. Пользователи могут выбирать субъекты малого и среднего предпринимательства по типу и категории субъекта, по региону, муниципальному образованию, а также по конкретным видам экономической, лицензионной деятельности, продукции, по наличию заключенных договоров, участию в программах партнерства.

Кроме того, есть возможность определить принадлежность к субъектам малого и среднего предпринимательства сразу всех интересующих юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) с помощью поиска по списку идентификационных номеров налогоплательщиков (ИНН).

Оплачивайте налоги в режиме онлайн

За минувшие полгода россияне оплатили 8,5 млрд. рублей налогов и сборов с помощью официального сайта ФНС России, совершив 6 миллионов операций.

Гражданин может оплатить налоги и сборы онлайн, воспользовавшись на сайте [nalog.ru](#) сервисами «Заплати налоги» и «Личный кабинет налогоплательщика». Сейчас технически реализована воз-



Она работала и кладовщиком, и бригадиром, но основную часть жизни (44 года!) — дядкой. Причем была только в числе передовиков. По надежам молодка в совхозе «Рахновский» занимала в основном первые места.

Анне Дмитриевне Линус было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Несмотря на большую занятость на производстве, она не отказывалась от общественной работы. Была депутатом сельсовета. А еще эта женщина вырастила троих замечательных сыновей, которые трудятся на благо нашего района.

**Г. ЕРМОЛАЕВА.
Фото автора.**

можность оплаты у 38 кредитных организаций, в числе которых Сбербанк России, Газпромбанк, Альфа-Банк, Промсвязьбанк, КИВИ Банк, Тинькофф Банк.

К тому же в «Личном кабинете» можно в электронном виде заполнить и направить в инспекцию декларацию по форме З-НДФЛ, отследить статус ее камеральной проверки, а также получить налоговое уведомление на уплату налога на имущество, земельного и транспортного налога.

Как индивидуальному предпринимателю на ЕНВД и ПСН получить вычет за онлайн-кассы

С 1 января 2018 года плательщики единого налога на вмененный доход (ЕНВД) и патентной системы налогообложения (ПСН) имеют право уменьшить свой налог на величину расходов на покупку кассового аппарата, программного обеспечения и услуги по установке ККТ.

Плательщики ЕНВД учитывают эти расходы в налоговой декларации, а плательщики ПСН представляют в налоговый орган соответствующее уведомление, после чего получают вычет. Такое уведомление индивидуальный предприниматель подает в налоговый орган, в котором состоит на учете в качестве плательщика патентной системы налогообложения.

Все интересующие вопросы можно задать по телефонам: 8(48235) 5-06-77 (операционный зал инспекции в г. Осташков), 8(48267) 3-15-40 (ТОРМ г. Андреаполь).

Межрайонная ИФНС №6 по Тверской области.

СТРАХОВАНИЕ — это способ защитить себя и своё имущество от различных рисков. На разных этапах развития человеческого общества возникло и развивалось взаимное страхование, в основе которого была заложена идея коллективной взаимопомощи. Проходило время, менялись люди и интересы общества, в результате чего менялись и виды страхования. Но суть изначально заложенной идеи не теряла свою актуальность.

Актуальна она и в настоящее время. Инновационные технологии, шагнувшие за последние годы вперед, позволяют оформить страховой полис в любой страховой компании на большинство видов страхования онлайн, даже не выходя из дома. Это удобно, экономит время, главное — не попасть на поддельную (флинговую) страницу, которая дублирует сайт настоящей страховой компании. Поэтому нужно внимательно проверить страницу, на которой планируете купить полис. Обязательно убедиться, что это официальный сайт компании.

Десятки лет жители нашего города и района пользовались услугами страховой компании «Госстрах». Сегодня, к сожалению многих, по непонятным причинам эта страховая компания прекратила свою работу на территории района. Поэтому на сегодняшний день в Андреаполе местом, куда можно обратиться практически за любым видом страхования, осталась только компания САО «ВСК». У нас эта компания работает более пяти лет и входит в пятерку самых крупных и надежных страховых компаний России. К услугам клиентов широкий спектр страховых продуктов — от индивидуальных программ страхования по конкретному виду риска, присущему определенному виду деятельности, до комплексных программ страховой защиты имущественных интересов предприятий и организаций.

Опытные страховые

агенты Алла Орлова и Марина Королева, которые представляют эту компанию в Андреапольском районе, хорошо знают свою работу, быстро и четко стараются ее выполнять. Они обходительны и вежливы с клиентами, работают, как сейчас принято говорить, на результат. «ВСК» оказывает услуги не только городским жителям. Страховые агенты часто выезжают на село, где деревенские жители и дачники из Москвы и Санкт-Петербурга, отдыхающие в наших краях, охотно страхуют свое имущество.

В настоящее время компания предоставляет населению более ста пятидесяти видов современных страховых услуг: страхование домов, квартир и домашнего имущества граждан; добровольное медицинское страхование; медицинская помощь за рубежом, страхование от несчастного случая, ОСАГО, КАСКО, страхование выезжаю-

щих за рубеж, «зеленая карта», страхование путешественников, медицина без границ (онкология), страхование мигрантов и т.д. По словам агентов, самым востребованным для населения является страхование автотранспорта, жилья и домашнего имущества. За годы работы в Андреаполе компания постаралась рекомендовать себя с хорошей стороны. Все выплаты, которые предусматриваются при наступлении страхового случая (у нас чаще всего это пожары, порча или уничтожение имущества), населению выплачиваются в срок.

Да, так устроена жизнь, что на некоторые обстоятельства мы не в силах повлиять, поэтому возникает необходимость страховать свою собственность от воздействия непредвиденных обстоятельств. Но, наверное, это всё же стоит того, так как от беды никто не застрахован.

П. ВЛАДИМИРОВА.

Эх, дорога...

Жителей деревни Хотилицы волнует состояние дороги на Лутки.

— Лесовозы настолько ее разбили, что невозможно проехать, — говорит учительница Хотилицкой школы Т.В. Новикова. — Рыбаки ехали на мотоциклах и обнаружили, что в районе Жоховского ручья дорога совсем непроезжая. На горку, хоть она и небольшая, не подняться. А ведь туда ездят не только рыбаки, но и любители собирать ягоды и грибы.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Гордость школы

Впервые за последние годы в Хотилицкую общеобразовательную школу в первый класс осенью пойдут 5 детей, это больше, чем за предыдущие годы. Если в прошлом учебном году численность учеников здесь составляла 17, то в новом будет 19.

Окончили школу трое выпускников. Самый лучший результат по ЕГЭ у

Дмитрия Федотова. По географии, биологии, русскому языку и математике у него «хорошо». Всего несколько баллов не хватило до «отлично».

Хотилицкая школа не только может гордиться своими учениками, но и сразу привлекает внимание замечательным внешним видом. Радует шикарная клумба, рассада для которой выращивает учительница Т.В. Новикова. Она отвечает за весь школьный участок. Здесь обилие всяких цветов — герань, настурции, бархатцы, разно-

видности хосты, папоротника, флоксов, рудбекии, bergenii.

Выращивают на школьном участке и овощи — картофель, морковь, лук, свеклу. Понимая, что в школе не так много учеников, Татьяна Владимировна часть работы берет на себя. Активно полола грядки, клумбы. Работает с мотоблоком на школьном огороде ее муж — Юрий Викторович Новиков. Он, как глава семьи, является помощником жены не только в домашних, но и школьных делах.

РОДНОЕ ГНЕЗДО

Лутки

В Книге памяти значится много уроженцев деревни Лутки, которая находится недалеко от Хотилиц. И почти все, кто погиб, защищая нашу Родину от врагов, обрели последний приют. Родные знают, где похоронены члены их семьи.

Александр Алексеевич Алексеев родился в 1923 году, был призван на фронт в 1942-ом. В январе 1943 года умер от ран и похоронен на Преображенском кладбище в Москве.

В самом начале войны ушел на фронт Михаил Сергеевич Быков, 1896 года рождения. В апреле 1944 года красноармеец умер от ран. Место его последнего приюта — город Луга Ленинградской области.

В 1941 году ушел защищать Родину Андрей Ильич Васильев. Погиб лейтенант в ноябре 1943 года, похоронен в Лоухском районе Карелии.

Иван Михайлович Железнов ушел на фронт в сорок первом, ему было 23

года. Красноармеец умер от ран в январе 1942 года. Похоронен в деревне Нижняя Михайловка Боровского района Калужской области.

В Венгрии обрел свой последний приют красноармеец Александр Семенович Иванов, 1903 года рождения. Он погиб в том же 1944 году, когда его призывают в армию.

Его однофамилец — младший лейтенант Иван Иванович Иванов погиб в августе 1944-го, а ушел на фронт в самом начале войны. Было ему всего 22 года. Похоронен Иван Иванов в деревне Цаунес Стучинского района в Латвии.

В 1941 году ушел на фронт Никандр Константинович Константинов, 1917 года рождения. В марте 1942 года умер от ран. Похоронен в деревне Лажины Парфинского района Новгородской области.

И только два уроженца деревни Лутки — красноармейцы Иван Алексеевич Леонов и Александр Константинович Константинов пропали без вести. Иван Алексеевич — в декабре 1943-го, Александр Константинович — в октябре 1941-го.

И Книга памяти, и воспоминания старожилов свидетельствуют о том, что Лутки была многолюдной деревней. Когда-то здесь находилась молочно-товарная ферма, где трудилась одна из лучших колхозных дядрок Анна Павловна Шовина.

В Лутках были большие поля, которые использовали под выпасы и сенокосы. В свое время здесь сеяли лён, земля была пригодна для этой культуры.

Уроженец деревни Лутки Борис Ильич Васильев, бывший бригадир колхоза имени Ленина, был инициатором создания колхозного сада. Именно он посадил в Лутках липы.

Борис Ильич занимался пчеловодством. Сегодня его дело продолжает сын. В Лутках находится дача руководителя «Автодора» С.И. Михайлова.

Хорошо, что Сергей Иванович построил здесь дачу, — говорит житель деревни Хотилицы О.П. Смирнов. — Это говорит о том, что жизнь в Лутках продолжается. Деревня не находится в запустении.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО Грядки — загляденье!

Общий вид нашего родного Андреаполя во многом зависит от живущих в нем людей. Если человек следит за прилегающей к дому территорией, то она радует глаз и не вызывает возмущения.

Хочу сказать добрые слова в адрес жительницы нашего многоквартирного дома на улице Карла Маркса Галины Анатольевны Константиновой, — говорит Л.В. Голоулина. — У нее на личном приусадебном участке все настолько красиво и аккуратно сделано, что невольно привлекает взор. Даже удивительно, что Галина Анатольевна столько успевает делать, несмотря на пенсионный возраст. В городской средней школе №1 преподает иностранные языки. И дома, и на земле у нее идеальный порядок!

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

«ПОЭЗИЯ ЖИВА СВОИМ УСТАВОМ»

О творчестве Андрея Дементьева

В Торопацкой библиотеке недавно прошел вечер поэзии, посвященный нашему любимому поэту Андрею Дементьеву. Организовала мероприятие под названием «Поззия жива своим уставом» заведующая библиотекой Л.В. Смирнова, специально приурочив его ко дню рождения поэта — 16 июля.

В этот день нашему великому земляку исполнилось бы 90 лет. Он ушел из жизни, наполненный планами и мыслями, любовью к людям, России и к отчиму дому, к Твери, где родился, вырос и пережил войну. Сюда он вернулся после учебы в Литературном институте, здесь работал редактором, корреспондентом в газетах и на радио, с азартом жил, с любовью писал. Прошагал многие километры, побывал в самой глубинке.

Позже, став главным редактором столичного журнала «Юность» и знаменитым поэтом, Андрей Дмитриевич любил приезжать в родной город, встречаться с земляками. На страницах журнала он открыл немало



имен тверских писателей, дал им путевку в большую литературу.

Созданный им уникальный Дом поэзии стал центром развития поэтического творчества, сохранения традиций отечественной культуры, местом встречи многих талантливых замечательных людей со всей России.

У поэта более 50 поэтических сборников. Много стихов, посвященных любви. Но, пройдя через горькие разочарования, Андрей

Дементьев никогда не перекладывал вину на источник своей боли. И тогда рождались такие строки: «Я тебя теряю, как лес теряет музыку, когда в него приходит холода...».

А еще мы знаем его знаменитую фразу «Нет женщин нелюбимых, не встречающие есть». И это действительно так. Свою любовь нужно встретить. И тогда:

Ты здесь, на земле
посюду,
Я слышу твой голос
и смех,
Вхожу в нашу дружбу,
как в чудо,
И радуюсь чуду
при всех.

Главное качество Андрея Дементьева — он был светлым человеком. Итакими же светлыми остались его стихи. Как жил, как относился к людям, так и писал для них о самом важном. «Я думаю сердцем, я радуюсь сердцем, и сердцем грущу» — писал он. Это огромный расход чувств, не каждому данный.

На этом вечере поэзии присутствовали 16 человек. Звучали стихи «Шутка», «Женщины уходят из дома», «Не замечаем, как уходят годы» и другие.

Присутствовали на мероприятии москвичи — супруги Александр Павлович и Наталья Матвеевна Беликовы. Глава семьи читал много стихов и рассказывал о великом поэте. Руководитель Торопацкого сельского поселения Нина Михайловна Сучкова тоже поделилась своим мнением о творчестве Дементьева. А председатель ветеранской организации Лепистинья Давыдовна Суманеева прочла очень проникновенное произведение поэта — «Балладу о матери» (на снимке).

Библиотекарь Людмила Владимировна Смирнова отметила, что многие строчки стихов Андрея Дементьева звучат как наказ: «Не смеите забывать учителей», «Отцы, не оставляйте сыновей», «Не сорьтесь, влюбленные». Песню «Лебединая верность» исполнила Нина Михайловна Козлова.

Сегодня дело Андрея Дементьева продолжают его друзья и коллеги. Мелодии его популярных песен звучат в наших сердцах.

Г. ЕРМОЛАЕВА.
Фото Л. Смирновой.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
Андреапольского района
Тверской области
АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»

Индекс издания 51659

Цена свободная

Наш электронный адрес

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Вальс цветов на Поле чудес

Очередное мероприятие для ребят из летнего пришкольного лагеря прошло в Андреапольской детской библиотеке. Ни для кого не секрет, что районная библиотека давно стала культурным центром досуга, где проводятся всевозможные мероприятия различного уровня как для взрослых, так и для детей.

Казалось бы, лето — это время, когда активная общественная жизнь в городе немного затихает в связи с

Чтобы никому не было обидно, решили, что участников игры определят в отборочном туре. Далее внимание будущих игроков была представлена презентация «Легенда о цветах», в которой было много различных подсказок, чтобы ребятам легче было угадать слово. И вот уже первая тройка пытается справиться с заданием, отгадывая название цветка. Дети с удовольствием крутят барабан, угадывая букву за



каникулами и отпусками. Но только не в библиотеке. Здесь по-прежнему кипит работа.

За июнь и июль ее сотрудники подготовили и провели более 20 мероприятий для детей из пришкольных лагерей, детских садов, центра социальной реабилитации для несовершеннолетних. Тематика мероприятий разнообразна. Это игровые конкурсные программы, интеллектуальные, литературные, познавательные, патриотические, экологические часы и т.д.

Кто из нас не мечтал побывать в телепрограмме «Поле чудес» в качестве участника? А вот ребята из летнего лагеря школы №1 благодаря сотрудникам детской библиотеки имели такую возможность.

«Вальс цветов» — так называлась интеллектуальная игра, все вопросы которой были посвящены цветам. В роли ведущей выступила заведующая детской библиотекой Любовь Острадчук. Здесь было все по-настоящему: игровой стол и барабан, который участники крутили затаив дыхание, ведь мог выпасть как «приз», так и «переход хода» и даже «банкрот».

Победителем в первом туре стала Люда Литвинова, во втором — Аня Правова, в третьем — Никита Бобров. Все победители получают заслуженные призы. Каждый отборочный тур заканчивается паузой — музыкальной, поэтической, танцевальной, чтобы ребята могли отдохнуть и немножко развлечься. Все дружно также поучаствовали в игре со зрителями.

И вот финал игры, в котором побеждает Люда Литвинова. Поначалу она отказывается от предложенной ей суперигры, но зал, поддерживающая победительницу, бурно скандирует «Суперигра!!!». И Люда сдается — и, как оказалось, не напрасно, она угадывает слово и побеждает в суперигре.

В этот день из библиотеки с пустыми руками не ушел никто. Для каждого ребенка был подготовлен сюрприз — небольшая плитка шоколада, которая лишь добавила ребятам хорошего настроения. Уходили они все довольные и благодарили Любовь Геннадьевну и Людмилу Михайловну за интересное мероприятие.



Экологическая квест-игра

В минувшую пятницу по просьбе ребят из летнего лагеря при школе №1 в детской библиотеке состоялась экологическая квест-игра. Участники разделились на три команды, каждая выбрала себе капитана. Ведущая игры Л.Г. Острадчук раздала капитанам маршрутные листы, в которых была указана очередь прохождения станций каждой командой. Также им были вручены эмблемы для каждого участника с названием команды. Команде «Васильки» (капитан Люда Литвинова) — эмблема синего цвета, команде «Ромашка» (капитан Станислава Головенко) — зеленого, команде «Пчёлки» (капитан Василиса Залесская) — желтого.

Дальше игрокам предстояло справиться с конкурсным заданием на первой станции, указанной в маршрутном листе. Всего станций было три. Первая — «Угадай-ка» располагалась в читальном зале детской библиотеки. Здесь участники разгадывали различные ребусы, на слух по голосу угадывали птиц и т.д. Вторая станция «Экоплакаты» находилась в малом читальном зале, и ребятам нужно было нарисовать экоплакат в защиту природы. И тут участники порадовали своей находчивостью, сочинив отличные лозунги: «Мы за экологию!», «Соблюдайте чистоту!», «Берегите природу!», «Мы — за чистую Россию!». Завершилась игра подведением итогов. Как обычно, победила дружба. Ребята поблагодарили сотрудников детской библиотеки за оригинальные мероприятия и душевную заботу, которую они всегда ощущают в стенах библиотеки.



Подготовила Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация
Андреапольского района
Тверской области
АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»

Индекс издания 51659

Цена свободная

Наш электронный адрес

E-mail: andr.vesti@mail.ru

Главный редактор
Т.В. БАБАРЫКИНА

Адрес редакции
и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
г. Андреаполь,
ул. Советская, д. 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — гл. редактор,
отдел сельского хозяйства
3-12-62 — гл. бухгалтер, отдел экономики
3-24-97 — приём рекламы и объявлений,
отдел общественной жизни